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1. CARRES D’ALLUMETTES (Cat. 3, 4)

Avec 12 allumettes, Arthur a formé trois carrés égaux
qui ont une allumette par coté :
Avec 16 allumettes il a construit quatre carrés : OQOD

Sa sceur, avec 16 allumettes aussi, a réussi a former
cing carrés mais en disposant les allumettes de maniere
plus astucieuse :

Alors Arthur essaie de former le plus grand nombre possible de carrés, toujours d’une
allumette de c6té, en utilisant 29 allumettes.

Faites un dessin qui montre comment vous avez disposé les 29 allumettes.
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2. RECTANGLE PARTAGE (cat 3, 4)

Sur ces quatre rectangles égaux, Clara, Anna, Angela et Francois veulent tracer une ligne
droite qui divise chaque rectangle en deux parties égales.

Anna

Clara

Angela

Francois

Clara a déja dessiné une ligne droite noire qui partage son rectangle en deux rectangles
égaux.

Anna veut dessiner une ligne droite rouge qui partage son rectangle en deux rectangles
égaux, mais différents de ceux de Clara.

Angela veut dessiner une ligne droite bleue qui partage son rectangle en deux triangles
égaux.

Frangois veut dessiner une ligne droite verte qui partage son rectangle en deux parties
égales mais qui ne sont pas des rectangles, ni des triangles.

Dessinez les lighes droites d’Anna, d’Angela et de Frangois sur le dessin ci-dessus.
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3. LA PATE A CREPES (I) (Cat. 3, 4, 5)
Andrée et Blanche ont préparé de la pate a crépes.
Andrée a préparé le triple de pate que Blanche a préparé.

Andrée veut donner une partie de sa pate a Blanche pour qu’elles en aient chacune la méme
guantité.

Quelle partie de sa pate Andrée doit-elle donner a Blanche ?
Montrez comment vous avez trouvé la réponse.
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4. CARRES ET TRIANGLES (Cat. 3, 4, 5)

Isabelle a découpé quatre formes en carton : deux carrés et deux triangles.

Db

Les cOtés des carrés et des triangles ont tous la méme longueur.

Isabelle veut former des figures en assemblant 3 ou 4 de ses formes.

Chaque figure

- doit étre obtenue en juxtaposant les carrés et les triangles par des cotés entiers,
- doit pouvoir étre pliée en deux parties qui se recouvrent exactement.

Cette figure, par exemple ne convient pas : elle peut étre pliée en
deux parties qui se superposent mais les cOtés des triangles ne se
juxtaposent pas par des c6tés entiers de carrés.

Cette figure ne convient pas non plus car on ne peut pas la plier en
deux parties qui se superposent exactement.

Voici une figure qui convient parce que les cOtés des triangles se
juxtaposent exactement a ceux du carré et on peut plier la figure en
deux parties qui se superposent exactement.

Montrez toutes les figures qu’Isabelle peut former
- avec trois des formes qu’elle a découpées,
- et avec toutes les quatre formes qu’elle a découpées.
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5. LES COQUILLAGES (Cat. 3, 4,5)
Léa et Inés ont ramassé des coquillages sur la plage.
Elles les comptent et comparent les nombres des coquillages que chacune a ramassés.

Léa a ramassé un nombre de coquillages qui est le double du nombre de coquillages
ramassés par Ines.

Léa dit a Ines : si je te donne 12 de mes coquillages, nous en aurons chacune le méme
nombre.

Combien de coquillages Léa et Inés ont-elles chacune ramassés ?
Montrez comment vous avez trouvé la réponse.
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6. LA BOITE DE BOUTONS (Cat. 4, 5)

Aurore a trouvé une boite qui contient 50 boutons de deux formes différentes : carrés ou

en forme de cceur. Certains boutons sont rouges, certains sont verts et les autres sont
blancs.

Aurore remarque que :
- il y a 24 boutons blancs ;
- il n'y a pas de boutons blancs carrés ni de boutons rouges en forme de coeur ;
- ily ale méme nombre de boutons rouges carrés que de boutons verts carrés ;
- le nombre de boutons rouges est la moitié du nombre de boutons blancs.
Combien y a-t-il de boutons verts en forme de cceur ?
Montrez comment vous avec trouvé votre réponse.
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7. SUCRES EN CUBES (Cat. 5, 6)
La sucrerie CUBOSUCRE emballe des cubes de sucre des types suivants :
- sucre de betterave
- sucre de canne en grains
- sucre de canne complet
- sucre brun
- cassonade
Chaque sucre a la forme d'un cube avec une aréte d'un centimetre.

CUBOSUCRE souhaite vendre chaque type de sucre dans des boites contenant chacune
exactement 54 morceaux de sucre, sans espace vide. Toutes les boites doivent étre en
forme de parallélépipedes de dimensions différentes, mais toujours plus petites que 30 cm.

Sera-t-il possible d'avoir une boite différente pour chaque type de sucre avec
chacune des trois dimensions plus petites que 30 cm ?

Si oui, indiquez les dimensions des boites. Si non, dites pourquoi.
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8. UN BEAU CADRE (Cat 5, 6, 7)

Pour réaliser un cadre (partie grise de la figure), on utilise une
feuille de carton carrée dont l'aire est 576 cm?2. On découpe ensuite
un carré a l'intérieur, comme sur la figure.

Le périmetre du carré intérieur vaut la moitié du périmetre du carré
extérieur.

Calculer I'aire du cadre gris (en cm2),

Expliquez comment vous avez trouvé la réponse et donnez
le détail de vos calculs.
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9. ANNEE PARTICULIERE (Cat. 5, 6, 7)

Le 1° mai 2023, Mme Yvonne féte son 60° anniversaire et sa fille Zoé féte son 20¢
anniversaire. Zoé dit a sa mere : 2023 est une année vraiment particuliere parce que si l'on
divise ton age par le mien on obtient un nombre entier.

Combien y a-t-il déja eu d’années particuliéres dans la vie d'Yvonne et de Zoé ? Et
combien y en aura-t-il encore aprés 2023 ?

Indiquez toutes ces années particuliéres et pour chacune d’elles, le nombre entier
obtenu lorsqu’on divise I'age de la meére par celui de la fille.
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10. LA PATE A CREPES (II) (Cat. 6, 7)
Andrée et Blanche ont préparé de la pate a crépes.
Andrée a préparé le quadruple de pate que Blanche a préparé.

Andrée veut donner une partie de sa pate a Blanche pour qu’elles en aient chacune la méme
guantité.

Quelle fraction de sa pate Andrée doit-elle donner a Blanche ?
Expliquez comment vous avez trouvé la réponse.
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11. CONSTRUCTION DE TRIANGLES (Cat. 6,7,8)

L'enseignant de mathématiques a donné ce devoir a ses éléves qui étudient les triangles :
« Chaque groupe devra construire un triangle de carton, qui a un cété de 5 cm de long, un
autre de 4 cm de long et un angle de 30 degrés. »

A la fin du travail, en comparant les résultats obtenus, les éléves se rendent compte que
tous les triangles construits en respectant les mesures données ne sont pas les mémes.

Combien de triangles différents peut-on construire en respectant les consignes
données ?

Dessinez les différents triangles demandés.
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12. LE CUBE CACHE (Cat. 6, 7, 8)

Richard a des cubes noirs et des cubes blancs de la méme taille, qu’il peut assembler pour
construire des cubes plus grands.

Il décide de construire des cubes qui n'ont que des cubes noirs a I'extérieur, et a l'intérieur
seulement des cubes blancs, de sorte que les cubes noirs recouvrent l'intérieur d'une seule
couche qui cache tous les cubes blancs.

Il a, a sa disposition, 150 cubes blancs et un nombre plus élevé de cubes noirs.

A chaque fois, il construit un cube puis le défait pour en construire un autre différent du
précédent.

Combien et quels cubes différents Richard peut-il construire en respectant les
instructions de construction ?

Expliquez comment vous avez trouvé votre réponse et donnez le détail des calculs.
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13. LE TABLEAU RETROUVE (Cat. 6, 7, 8, 9, 10)

Marco a trouvé sur un vieux cahier de son grand-pere un tableau avec les nombres naturels
disposés ainsi

1 2 | 3
6 5| 4
7 | 8|9
12|11 | 10
13 |14 | 15

En regardant de plus pres cet étrange tableau, il observe que dans chaque ligne il y a trois
nombres disposés en ordre croissant dans les lignes impaires, alors qu'ils sont en ordre
décroissant dans les lignes paires.

Puis, en observant les colonnes, il s'apercoit que de la troisieme a la cinquieme colonne il y
a toujours 3 nombres. Par exemple, dans la cinquieme colonne, il y a les nombres 9, 11,
13.

Si I'on étend le tableau selon les mémes régles de disposition des nombres, quels
seront les trois nombres de la 100 colonne ?

Montrez comment vous avez trouvé votre réponse.
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14. LA CONFITURE DE FRAMBOISES (Cat. 7, 8, 9, 10)

Marc veut acheter un pot de confiture de framboises. Dans les rayons du magasin il trouve
trois pots de marques différentes : le premier pot pése 500 g, contient 64% de framboises
et colte 9 € ; le deuxieme pése 400 g, contient 56% de framboises et colite 6,72 € ; le
troisieme pése 350 g, contient 72% de framboises et co(ite 7,46 €.

Quel pot Marc devra-t-il choisir pour avoir le meilleur rapport qualité-prix selon la
quantité de framboises ?

Expliquez votre démarche et montrez le détail de vos calculs.
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15. DES CROIX SUR LA TABLE (Cat. 8, 9, 10)
Extrait d'un spectacle de Magix, le célébre calculateur prodige :

1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10 |11 |12 | 13
24| 6|8 |10]12 14|16 |18 |20 |22 |24 | 26
3 6 | 9|12 15 |18 |21 24|27 |30 |33]| 36| 39
4 8 |12 |16 20|24 |28 |32 |36 |40 |44 |48 | 52
51101520 | 25|30 | 35|40 | 45| 50 | 55| 60 | 65
6 |12 |18)24 |30 36|42 |48 |54 |60 |66 |72|78
7 (14121 |28|35]142|49 |56 |63|70|77 |84 |91
8 |16 | 24132140 |48 | 56 |64 | 72 | 80 | 88 | 96 |104
9 |18 |27 |36 |45 |54 | 63|72|81|9 |99 108|117

Magix

- Cher public, comme vous le voyez, j'ai placé une croix qui entoure exactement 5 cases de
cette grille que vous connaissez bien. Observez bien les cing nombres entourés : 21, 24,
28, 32 et 35.

- Vous, Mademoiselle avec le pull rouge, au deuxiéme rang, montez sur la scéne, bandez-
moi les yeux et déplacez la croix pour qu’elle entoure exactement cing autres cases de la
grille.

- Cher public, additionnez les cing nombres entourés et dites-moi ce que vous avez trouveé.
Des voix dans le public

- 165.

Magix

- Vous en étes bien sirs ?

D’autres voix dans le public

- Oui, oui, c’est bien 165.

Magix

- Je peux vous dire quel est le nombre au centre de la croix et, dans ce cas particulier de
165, quels sont ses quatre voisins. Les nombres sont ...

Quels sont ces cinq hombres ?
Expliquez comment vous les avez trouvés.
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16. BOITES DE STYLOS (Cat. 8, 9, 10)

L'entreprise qui fabrique les stylos offerts aux participants du Rallye mathématique, avec
I'inscription RMT 2023 a engagé trois personnes : Licia, Florence et Geoffrey, qui doivent
les répartir dans 224 boites contenant chacune le méme nombre de stylos.

- Licia a rempli 22 boites a I'heure.
- Florence a rempli 21 boites a I'heure et a travaillé un tiers du temps de Licia.

- Geoffrey a rempli 18 boites a I’'heure mais n’a travaillé que la moitié du temps de
Florence.

Combien de temps Licia a-t-elle travaillé ?

Expliquez comment vous avez trouvé votre réponse.
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17. LA FLEUR AU BON ENDROIT (Cat. 8, 9, 10)

Sur deux fenétres de sa chambre, Angela a placé deux stores rectangulaires, un grand et
un petit.

Sur le plus grand, elle a déja fixé le centre d’une fleur de tissu. Sur le plus petit, qui est une
réduction du grand, elle veut fixer « au bon endroit » le centre d’une autre fleur de tissu.

Les dimensions du plus grand store sont 1,20 m x 84 cm, tandis que celles du plus petit
sont 50 cm x 35 cm.

Placez le centre de la fleur de tissu au bon endroit sur le plus petit store, comme
Angela le souhaiterait.

Expliquez comment vous avez procédé.




